
कक् - नौवीं (व््ककर पक आध्रकत प्न) कुल अंक -

1. निर्देिानेस ‘उपनर-्प्रर' पसआधेरसत बहाविकलपपर प्िश के उतस रीजिए- (1*5=5)

(i) िह दबर चानिए,िो भिनि उपनर् ने बिे है औस अपिे नमूह के दबरश ने अलर है-

(क) निमल् (ख) नििेन (र) नििर् (घ)निर्द

(ii) निमिभलिखत दबरश मे ने िह दबर चानिए, जिनमे दरए रए उपनर् के परोर िहीं हाआ है-

पनत-

(क) प्रत् (ख) पेररेपक (र) प्रेक (घ) पनतति

(iii) निमिभलिखत दबर मे उपनर् तथे प्रर रोिश के परोर हाआ है् नही विकलप चानिए-

बेकेसी-

(क) बे +के + सी् (ख) बे +क+आसी (र) बे +के + सई (घ) बे +केस + ई

(iv)’ िौकसेिप’ दबर मे कौि-ने प्रर परायत हाआ है?

(क)आइि (ख) इिप (र)अिप (घ)आिप

(v)कॉलम 1 (दबर)को कॉलम 11 ( उपनर)् के नेथ नामेभलत कीजिएऔस नही विकलप चािकस भलिखए-

कॉलम-I् कॉलम - II

1. परसकलपिे् (i) अ

2.अिेि् (ii) उि

3. उनिपन् (iii) परस

विकलप

(क) 1-(i), 2-(ii), 3-(iii)

(ख) 1- (iii), 2- (i), 3-(ii)

(र) 1- (ii), 2-(i), 3. (iii)

(घ) 1- (iii), 2-(ii), 3- (i)



2. निर्देिानेस नमेन पसआधेरसत प्िश के उतस रीजिए- (1*5=5)

(1)कॉलम- 1 (नमसत पर)को कॉलम-11 (नमेन के िेर) के नेथ नामेभलत कीजिएऔस नही विकलप

चािकस भलिखए-

कॉलम-1 कॉलम-11

1.आिनम (i)कमध्ेसर

2. रासे्मे (ii) त्पाुद नमेन

3. सेिका मेस (iii)अवररपिेि नमेन

विकलप

(क) 1-(ii), 2-(i), 3-(iii) (ख) 1-(i), 2-(iii), 3-(ii)

(र) 1-(iii), 2-(i), 3-(ii) (घ) 1-(i), 2- (ii), 3-(iii)

(ii) 'ििस्ि' नमसतपर के नही विगह होरे-

(क) िरे-िरे स्ि (ख) िि है िो स्ि (र) िि स्िश के नमूह (घ) िए स्िश के नमूह

(iii)‘पनतिद’् दबर के नही नमेन िेर चानिए-

(क)अवररपिेि (ख) त्पाुद (र) दविरा (घ)कमध्ेसर

(iv) 'दविरा’ नमेन'के नही उरेहसि चानिए-

(क) अंतहीि (ख) होद-हिेन (र) रोपहस (घ) नमादतल

(v) दट (छह) है आिि (माख) जिनके (केनतके्र) नमेन के िेम भलिखए-

(क) दिंदि (ख) त्पाुद (र) दविरा (घ) बहावपदह

3. निर्देिानेस 'अथ् के आधेस पस िेयर िेर' पसआधेरसत प्िश के उतस रीजिए- (1*5=5)

(i) 'देरर मे कल मथासे िेऊँ्' ककन िेयर िेर के उरेहसि है?

(क) प्ििेचक (ख) इचछेिेचक (र) नंरेहिेचक (घ)आजेिेचक

(ii) 'िरिेि कसे, नब नका दल लौटे् ककन िेयर िेर के उरेहसि है?



(क)आजेिेचक (ख) विधेििेचक (र) नंकेतिेचक (घ) इचछेिेचक

(iii) 'रदर छा टदटरेँ हाई, तो हम क्मपस अि्र िेएँरे्-ककन िेयर िेर के उरेहसि है?

(क) नंरेहिेचक (ख) नंकेतिेचक (र)आजेिेचक (घ) विसमरेदरिेचक

(iv) 'ताम पढिे कब िेओरे?" ककन िेयर िेर के उरेहसि है?

(क) इचछेिेचक (ख) निदधेिेचक (र) प्ििेचक (घ) विधेििेचक

(v) विसमरेदरिेचक िेयर के उरेहसि चानिए-

(क)अहे ! ककतिे नांरस फूल है् (ख)अब बैठकस अपिे केम कसो्

(र) मोहि कल बेजेस ररे थे् (घ)छेतश िे अपिे केर् िहीं ककरे्

4. निर्देिानेस 'अलंकेस' पसआधेरसत बहाविकलपपर प्िश के उतस रीजिए- (1*5=5)

(i) 'हेर फूल-नप कोमल बचचप, हाई सेख की थप ढेसी'केवर पंजयत मे परायत अलंकेस कौि-ने है?

(क)अिापेन (ख) रपक (र) रमक (घ) उपमे

(ii) 'प्ि चचहिश मे उठी है िेगर -नेरस की दहलोसे’ ककन अलंकेस-िेर के उरेहसि है?

(क)अिापेन (ख) रपक (र) उपमे (घ) रमक

(iii) मधास-मधास, मासकेि मिोहस, मिाि रेद के उजिरेले ् केवर-पंजयत मे कौि-ने अलंकेस है?

(क) रमक (ख) रपक (र)अिापेन (घ) उपमे

(iv) तपि बेस खेतप थप, रे तपि बेस खेतप है् केवर- पंजयत मे परायत अलंकेस कौि-ने है?

(क)अिापेन (ख) रमक (र) उपमे (घ) रपक

(v) तसनि तिूिे तट-तमेल तुिस बहा छेए् केवर-पंजयत मे परायत अलंकेस कौि-ने है?

(क) उपमे (ख) रपक (र) रमक (घ)अिापेन


